
Katolícke náboženstvo  

  
  
  

Názov predmetu:    

Časový rozsah výučby:  1. ročník – 2 hod. týždenne – spolu 66 vyuč. hodín  
2. ročník – 2 hod. týždenne – spolu 66 vyuč. hodín  
3. ročník – 2 hod. týždenne – spolu 66 vyuč. hodín  
4. ročník – 2 hod. týždenne – spolu 66 vyuč. hodín  

Škola  Gymnázium sv. Andreja v Ružomberku,   
Nám. A. Hlinku č. 5, 034 50, Ružomberok  

Kód a názov študijného odboru  7902 J – gymnázium (od 2015/2016)  

Stupeň vzdelania  ISCED 3A  

Dĺžka štúdia  8 rokov  

Forma štúdia  denná  

Vyučovací jazyk  slovenský jazyk  

  
Hodinová dotácia bola navýšená z dôvodu profilácie školy – katolícke gymnázium. Povinnosť 
dvojhodinovej časovej dotácie na týždeň v každom ročníku ZŠ, SŠ a gymnázií predmetu 
katolícke náboženstvo na školách zriadených Katolíckou cirkvou vyplýva zo 61. plenárneho 
zasadania Konferencie biskupov Slovenska (KBS) v dňoch 29. - 30. októbra 2008, bod. 29, 
v ktorom biskupi hlasovaním rozhodli, že na všetkých typoch katolíckych škôl sa má zachovať 
počet 2 hodín náboženstva aj s možnosťou maturovať z tohto predmetu.  
 
V školskom roku 2021/22 je škola zapojená do experimentálneho overovania nového 
kurikula predmetu katolícke náboženstvo, ktoré sa v 1. – 4. ročníku (v príme až kvarte) 
zameriava na nasledujúce obsahové oblasti: 

 
príma: Boh nám prejavuje svoju lásku 1. Boh miluje svoj ľud 2. Evanjeliá – radostná zvesť o 
Božej láske 3. Boh nám dáva svojho Syna 4. Cirkev – dielo Božie 5. Kresťan žije v Cirkvi  
 
sekunda: Verím - odpovedá m Bohu 1. Na ceste viery (Viera v Starom zákone) 2. Byť 
Ježišovým učeníkom (Viera v Novom zákone) 3 Cirkev vedie Duch Svätý 4. Cirkev sa šíri vo 
svete 5. Viera v živote človeka  
 
tercia: Boh mi ukazuje cestu 1. Boh nám dáva prikázania 2. Život kresťana podľa Desatora – 
vo vzťahu k Bohu 3. Život kresťana podľa Desatora – vo vzťahu k ľuďom 4. Ježiš ukazuje novú 
spravodlivosť slobody 5. Cirkev a služba blížnym   
 
kvarta: Kráčame cestou lásky 1. Človek sa rozhoduje pre Boha 2. Sväté písmo v živote 
dospievajúceho kresťana 3. Sviatosti – znaky Božej lásky 4. Kresťan žije dar lásky 5. Kráčame 
k večnému šťastiu 

  
Obsahom učiva v každom ročníku sú aj liturgické sviatky a obdobia. V školskom vzdelávacom 
programe nie je stanovený presný počet hodín, ktoré učiteľ v každom ročníku týmto 
témam venuje, nakoľko aktuálne reagujeme na konkrétne liturgické podnety (Rok sv. Jozefa, 



návšteva pápeža a pod.). Súčasťou vyučovania katolíckeho náboženstva je aj liturgická 
výchova žiakov prostredníctvom nácvikov vhodných piesní na sv. omše.   
  

  
Rozdelenie hodín a rozvrhnutie vzdelávacieho obsahu v ročníkoch obsahujú tematické 
výchovno-vzdelávacie plány prerokované na predmetových komisiách.  
V školskom roku 2021/2022 sa pri tvorbe tematických plánov bral do úvahy fakt, že počas 
dištančného vzdelávania vo viacerých ročníkoch nebolo možné stihnúť prebrať učivo 
predchádzajúceho školského roka. Tematické celky, ktoré sa presúvajú do nasledujúcich 
ročníkov, boli prerokované na PK a sú zaznamenané v aktuálnych tematických plánoch.   
 

  
  
  

  
  

  
 


